ORNEK 1:

 Uzunluk ve genislik tanimlayarak bir karenin ALAN VE CEVRESINI alt
metot olusturarak hesaplayiniz.
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public class JavaApplication3s {

e [ [
1AMy Code applilicaclol Lof

main(String[] args) {
println(alan(l5,35)):
println(cevr=(15,15)):

println(cevr=(154,353)) ;
println(cevr=s(150,35));

pukblic static int alan(int genislik, int uzunluk) {

public static int cevre (int uzunluk, int genizslik) {

public static wvoid
Svetem.out.
Syvstem.out.
Svetem.out.
Syvstem.out.
H
return genislik*uzunluk:;
H
return 2*(uzun1uk+genislik}ﬂ
}
H

ﬁ;jauaapﬁimﬁnnﬂﬁ.]auaﬁ.p;ﬂimﬁnnﬂﬁ } i cevre }
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Ornek 2. Disaridan sayi girerek cozum.

Source H|5tur1,'|. |ﬁ%$ :::::£|<F{|!:>D|ﬁh—ti>—|@ |:||%=E
1

2 package javaapplication3&;

3

4| E import java.util.Scanner;

5 pukblic class JavalApplication3e {

f

7 = public =tatic void main(String[] arg=s) {

8 Scanner =2ayi = new Scanner (System.in):

9 int uzunluk, geni=slik;

10 System.cut.println{"Uzunluk gir: ")

11 uzunluk = =ayi.nextInt():

12 System.ocut.println("Genizlik gir: ")

13 geni=slik = sayi.nextInt():;

14

15 int alan = alan{uzunluk, genislik):

16 int cewvre = cevre (uzunluk,genislik);

17

158 System. out.printf ("Alan : %d; cevre: %d\n", alan, cewvre); TOD
1s( “ }

20 = public =tatic int alan(int genis=slik, int uzunluk) {
21

22 return genislik*uzunluk;

23 - }

24| [ public static int cevre (int uzunluk, int genislik){
25

26 return Z2¥ (uzunluk+genislik) ;

27 - }

28 ¥

29




ORNEK 3:

* X ve y gibi iki integer tanimlayarak disardan deger atayiniz. Toplama,
Cikarma, Carpma ve Bolme alt metotlari olusturarak x ve ye
degerlerine gére hesaplamasini yapiniz



ORNEK 2:

SuureE rsury |y IXp T 88 Y| A, TP SF TE R | T NS TR | =2 XE | e | | E =
7
a8
o= pubklic =static woid main(String[] arg=s) {
10 Scanner deger = new Scanner (Sy=tem.1imn) ;
11 int =, %!
12
13 Syvstem.ocut.println{"x degeri gir: "}
14 x=deger.nextInt ()
15
16 System.cut.printin("yv degeri gixrx: ")
17 v=deger.nextInt () ;
18
149 int toplama = btoplama(x, V) :
20 int cikarma = cilkasrms (X, V) :
21 int carpma = carpma(X,v):
22 int bBolme = bolme (X, V)
23
24 System.ocut.printf ("Toplama: %d; Cikarma : %d; Carpma : %d; BSlme : Fd4dZ\n"|, toplama, cikarma, carpma, bolme) ;
25
26 S TODD code application logic here 96d integerig“1
270 - ¥ oJ . . .
28 |3 public static int toplama(int x, int ) I %f  double icin atama operatorleri
259 return X + ¥r
30 — S
31 | [=] pubklic =static int cikarma(int =, int v) {
32 return X — I
33 - ¥
34| =] pubklic =tatic int carpma (int =, int v) {4
35 return = * ¥r
38
37| tpubklic static int bolme (int =, int wv){
38 return = S v
39 - H

o~ 3






Ornek 4:

Print;
Println;

Printf;
%s; %d; %4.3f(precision,
den sonra 3 hane)

String int double

Start Page ﬂ”@]aua.&mﬂimﬁml&jaua ﬂ“@]ﬁuaﬁ.pplimﬁnnlﬁ.jaua ﬂ|

ETES[EINE)

&

7

g = public static wolid main(String[] args) {
g Scanner deger=new Scanner (System.in);
10

alal String name;

12 int age;

13 doukble kg;

14

15 Svyvstem.ocut.println("name gir: "):

16 name = deger.nextLine ()

17 System.cout.println ("vaz gir girc: ");
18 age = deger.nextInt ()

19 System.out.println ("adirlik gir: ")
20 kg = deger.nextDouble () ;

21

g System.out.printf ("Name : %3; age : %d; kg :
23

24 Ff TODD code application logic here

23 - }

26

m

$f\n", name, age,kg}ﬂ

@ javaapplication 16. JavaApplication 16 } iy main }

Output - JavaApplication16 (run) % |

run-

name gir:

el

can
yaz gir gir:
4z

agirlik gir:
32,52

Name : can; age : 42; kg : 392,520000
BOILD SUCCESSFUL (total time: 7 seconds)




String to Int :

String x=«5»;
String y =«9»;
String z = «3.96»;

int i = Integer.parselnt(x);
Int j = Integer.parselnt(y);

double k =Double.parseDouble(z);

...age| @ JavaApplication 15.java ﬁ| @ JavaApplication 18.java ﬁ| @ JavaApplication 17.java

[ore)visory [RE-B-QABFEH( P LR @0 0]

x| Ll

#=

4 public class JavaApplicationl7 {

=

a

7 = public =static void main(String[] args) {
B String x="1";

g String v = "a";

10 String z= "3.5a6";

11

12 String Ad="Caner";

13 String Soyad="Foc";

14

15 int i = Integer.parssint(x):

16 int j = Integer.parssInt(y):

17 double k = Double.parssDouble(z)
1z

19 Syatem.cut.println{fad + " " 4+ Sovad +" "):
2] System.out.println (x+y+ k) ;

21

22 S TODD code application logic here

23 = H

24

a4 | m

(& javaapplication 17, JavaApplication 17 2 (pmain 3

Variables | Breakpoints | Output % |

L | JavaApplication16 (debug) % | Debugger Console 3 | JavaApplication16 (run)

JavaApplication17 (run) 2

Caner Fog

»‘ rumn-:

&k 133.5¢8



Class libraries, Objects, Methods



Savyisal 6/49 ;

1 ile 49 arasinda rasgele 6 sayi Uretiniz.

Import java.util.Random;

Random generator = new Random ( 10 );

Random generator = new Random ( );



Komutlarla ilgili yardim menustne ulasma:

public static wvold main(String[] args)
Fandom generator = new REandoml()

Random

public Random(long seed)

Creates a new random number generator using a single long seed. The seed is the initial value of the internal state
of the pseudorandom number generator which is maintained by method next(1nt).

The invocation new Random(seed) is equivalent to-

Alt + Fl Random rnd = new Random();

rnd.setSeed(seed);
Parameatars:
seed - The initial seed

Ses Also:

setSeed(long)



6/ 49

0’dan kurtulmak icin
| = 1+ generator (nextInt(48);

Hstory |[@ B -B-| Q@ F RGP L |t o o & =
1
2 package javaapplicationli;
3
4| 0] dimport jawva.util.Random;
5 public class JavafdpplicationlB {
&
7
a8l = public static wvolid main(String[] args) 1
o Bandom generator = new Randﬂm{}b
10 int i = generator.nextcIntc (49) ;
11 Svestem.cut.printin (i)
1z i = generator.nextInt (49) ;
13 Svetem.ocut.println (i) ;
14 i = generator.nextInt (49) ;
15 Svetem.ocut.println (i) ;
16 i = generator.nextInt (49) ;7
17 Svetem.cut.println (i) ;
18 i = generator.nextInt (49)
149 Sysztem.cut.printin{i) ;
20 i = generator.nexcInt (49) ;
21 Sysztem.cut.printin{i) ;
22
23 fr TODD code application logic here

@.javaapplimﬁunlﬂ.Javaﬁ.pdimﬁunlE } ([l» main } generator }

Variables | Breakpoints | Output 5 |

D[} |Ja.v-aAp|]i|:a.tiunl-ﬁ{dehug} o] Iﬂehuggerll:nnsnle > IJa.vaAppina.tinnl-ﬁ{rl-I] 82

JavaApplication 18 (run) :=2

[::[> ruamnc-
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. Start Page ﬁ”@laua.ﬂ.pplimﬁml&jaua EH@Jauaﬁ.pdimﬁmlﬁ.jaua E||@Jauaﬁ.ppli:3timl?.jaua
String uygulamasi : il L LY YL IS TR
1
2 package javaapplicationZO;
=
4| [F] import jawva.util.Scanner;
5
G public class Javafpplication2O {
=
a8
o [=] pubklic =static wvoid main(String[] arg=s) {
(=] Scanner ad = new Scanner (Sy=stem.in);
11 String name;
12 Svstem.cut.printiln{"ad girz: ") :
13 name = ad.nextLine () s
14 S=lam(name) ;
15 TODMD code application logic here
1& — H
17| =1 public static wvoid selam (String name) {
18 |
14 Syv=stem.cut.printf ("s=elamin alevyvkim Z=z:\n", name) ;
20
21 — H
22 H
23
5 — _ —_— n N




METOTLA NOT HESABI:

Source | History ([ ER - BH - | T S B UL (P L R | SE 2t | @ 0| & =
s =1 pullic statctcic doulkleses NobtHesap ([ doulkle ot , donl-ldle Emoit) 4
13 Scamner deger — new ScCcanmnner (Svw=tTtcem. 1) =

14 Svetem. ctbt.praintcliom ("ot gizo: Ty r

15 wvnot —deger.mextDouabldle () -

16

17 Syv=stem..oconbb.praintclio ("fTHot- girz: “}d

18 oot —deger.mextDonible () 5

149

210 s i (({voot <=0 || wmot > 100% |10 (fmorxzc <O || fmoto > A00D) ) 4
271 Syvstem.ocxptbt.praincIn("Vize wveyva Fimnal ot "dam kOacgidk 100 de BEidwrii ke
22 returmn —1;

23 rel=e 4

=4 doulrldle Ssonmumcs = wnoo<0 .94 foot <0 .67

25 Syvstem. ocxtbt.prainclin ("Somiac H T4+ =omiac) s

28 iFf({ =omuo >==50 &£& =onunco <59 {

27 Syv=tem.ocont.println ("Harf Dot =z D™ 2

25 Fel=e 4LE [ =omuac a0 && Sonmuacs =<ae9) 4

25 Sves=tem.ocntb.praintclin ("Harf ot = Ty o2

30

31 yel=s=e fE { =omuc >=T0 &£& Somuac <79 4

=2 Sve=tem.ocub.printcln ("Harocrf ot H BE™Y) 5

33

=4 Fel=me 41T { =onmnuce >—80 &£& Sonue <2829 4

35 Syv=tem.ocont.println ({("Harf ot =z &BE") 2

36

37 Fel=e= 41T { =omuc >—30 &£& Sonmuac <=100% {

=28 Svetem.ocontb.praintclin ("Harf ot = F=r= H

39

40 relse f

471 Sves=tem..ocontbt.printcin ("EoTL. DTN L -

4= ¥

43 retumrm 1A :

44 ¥

45

465 — *




SINIF CALISMASI : Haftalik/Aylik iSCi UCRETI
HESAPLAMA

* 1. Maas = calisma saati x saatlik tGcret bedeli

e Haftalik 40 saat Uizeri mesai alinacak ve saatlik ticret bedelinin 1.5 kati ile
carpilacak

e Haftalik toplam calisma sliresi 60 saati gecemez !!!
* Saatlik Ucret bedeli EN AZ 25 TL !l



for (int 1i=0; 1<100; 1i++) {

if(i == 50)
break;
ystem.out.println (“Rule #7 + i); Break: FOR ve WHILE da belli noktada programi sonlandirir !!!!
Continue : FOR ve WHILE da programi baslatir !!!!
Start Page 22 | [t Klass.java == [&] NewClass.java =2 | G NMOTHESAP.java 22 | [5t JavaApplication<a0.java ==
Hstory | BB~ 8 ~|9 < & B NG |4 & B | s @ 3 | g =
a
= package jJjavaapplicationdd;
=
=
= pulklic class Javaibppelicationdd §
L=
i
= =] pukbklic static woid main(String[] arg=s) i
= foxr { Aimt A=0; 4= 10O a = a+#+1Y% {
10 if f d=—=—5 }
i break;
a1z Syvstem.omnt.printlm{"koanrr=a1 = T4+ 4AY 7
q1=
14 S TODHD code applicatiomn logic here
1s ¥
i
B - 3
18 ¥



Start Page Hl @. Klass.jawva Hl @ MewClass.java Hl @. MOTHESAFR . java Hl @ Javaspplication<dd.java B2

Source | History | [~ ~ |G & E i |4 & = || @ 0| &

a

2 package javaapplicatiom4d0;

3

b

L= public class Javabhpplicationdd {

0

i

8 |~[=]1 public static wvoid mafrn(String[] args) {
o for { imt i=0; i< 3F; i = 4#+1) {

10 for {(int J=2; < 5S; J=]3+1}) {

11 Sys=tem.cut.println{i + ™ " + J)-r
1= ¥

13

14

15 S TODD code application logic here

16 ¥

a7

is |- L }|

19 3}

20

&j javaapplication<0. Javaspplication=30 } ifly main }

@ Cutput - Javaapplication=HD {run) - |

pEYY
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ARRAY :

* Array dizi olusturmak icin kullanilir.

* Array tipleri String, int, double vs olabilir.

* Array icerisindeki degiskenler ve veri tipleri kesinlikle ayni tip OLMALI !.
* Index O'dan baslar ve n-1 ile biter.

5.0 |1 244 | 9.01 1.0 -9.9
H N




e int[]values=newint[5];

* Int size = 12;

* Int [ ] deger = new int [ size ];

* Int deger = {12, 24, -23, 47 };

* Intdeger ={1, 2.5, 3, 3.5,4 } INCORRECT MODE !l



* Int[] deger = {12, 24, -23, 47 };
* Int [2] =-23;

* Int [0] = 12;

*Int[] deger=new int[12];
* Int size = deger. Length;

* Int deger2 ={1,2,3,4,5};
* Int size2 = deger2.length;



